

Главный тренер футзального «Сибиряка» Сергей Покотыло: о сборах, изменениях в составе и подготовке к новому сезону

10.08.2025



«Сибиряк» продолжает готовиться к старту нового сезона Суперлиги. Команда провела втягивающий и основной этапы сборов, где закладывался «физический фундамент» игроков. Всю прошедшую неделю коллектив тренировался в двухразовом режиме на паркете, где отрабатывались тактические взаимодействия. Совсем скоро команда примет участие в международном «Турнире на призы Тюменской области». Традиционный предсезонный кубок стартует 13 августа. Во время сборов мы встретились и пообщались с главным тренером «Сибиряка» Сергеем Витальевичем Покотыло.

– Как проходят сборы команды?

– Сборы не самая любимая часть сезона всех футзалистов. Сейчас тяжело, привыкают ребята к нагрузкам. Сначала были втягивающие две недели, но, по их словам, они были не втягивающие, а уже как основные. На прошлой неделе заехали в Рамаду. Была неделя двухразовых тренировок на поле и на паркете. Сложная работа ведётся. С этой недели полностью перешли в зал на двухразовые тренировки, так что на данный момент уже должно быть полегче всем.

– Игроки, которые не первый год находятся в команде, отмечают, что достаточно

сильно изменились сборы в сравнении с прошлым сезоном. С чем связаны эти изменения?

– Стоит сказать, что на прошлых сборах в первую неделю я отсутствовал по семейным обстоятельствам. Со слов, Николая Николаевича (Плахова -прим.ред.) все сделали работу хорошо, но физически мы выглядели не лучшим образом по ходу сезона. Сейчас Сергей Юрьевич Малышев присоединился к нам, и мы с ним перед началом сборов решили немного поменять концепцию самих тренировок. Больше упор сделать на беговую работу, чтобы нам хватало выносливости. Поэтому три недели у нас были практически одни кроcсы. Я понимаю, что ребятам тяжело. Это монотонная работа, но она нужна. Анализируя прошлый сезон, нам часто не хватало сил в конце, много отдали игр. У нас получались первые матчи, где мы неплохо выглядели физически и тактически, не взирая на результат. Во вторых матчах выглядели хуже. Поэтому решили сделать акцент в эту сторону. Больше поработали на физику.



Фото: Илья Федера/ПМФК «Сибиряк»

– Если говорить не только про физическую подготовку, насколько опыт прошлого сезона учитывался при подготовке к новому?

– Если смотреть на прошлый сезон, то у нас опять фактически поменялось больше половины команды. Если бы у нас был костяк, мы бы более детально к этому подходили. Сейчас у нас приходят разные люди, с которыми мы до этого не работали, и я не до конца знаю, что от них ждать, когда они находятся вместе в одной команде. Анализируя тот сезон, скажу, что у нас было много молодых игроков без опыта игры в Суперлиге. Три человека из дубля плюс Максимов, Лайпеков и Сивцов. Мы отдали их всех в аренду, чтобы была игровая практика.

По сезону нам не хватало мастерства. Сейчас взяли тех людей, которые побольше поиграли в Суперлиге. Сергей Аборин показывал себя в «Ухте», в «Тюмени». Максим Бажок, когда в той же «Тюмени» были травмы, заменял лидеров и делал это достаточно уверенно. Даня Кривицкий в Минске очень неплохо выступал. Сейчас даже по первым тренировкам видно, что парень очень хорошо работает с мячом, неплохо играет в обороне. Такой злой и неуступчивый. Будем надеяться, что он перенесёт это всё в игру. Емельянов вернулся из «Семея». Остались Никита Анисимов и Саша Дунец. Более боевитый коллектив складывается. Посмотрим, что в этом году получится. Конечно, не хотелось бы, чтобы всё было так печально, как в прошлом сезоне. В том году были ещё и разные бытовые нюансы, ситуации. Останавливаться на них не буду. Тяжело опять же строить команду, когда у тебя меняется больше половины состава. Тут остаётся анализировать чисто для себя, каких ошибок можно в этом сезоне не допускать из тех, которые были допущены в прошлом.

– Как и с какого момента занимались формированием состава на будущий сезон? Насколько тяжёлым выдалось это трансферное окно?

– Занимались ещё походу прошлого сезона и сразу после его окончания. Весь отпуск были на связи с президентом. В условиях нашего бюджета брали тех людей, которые нам финансово доступны. Работа и сейчас ведётся. Нас ожидает турнир в Тюмени. Посмотрим, как ребята там будут выглядеть. Что-то может ещё и поменяться, пока открыто трансферное окно.



Фото: Илья Федера/ПМФК «Сибиряк»

– Как сейчас в целом происходит комплектование состава команды?

– Мы с руководством постоянно находимся на связи. Какие-то наши варианты, какие-то варианты предлагает Алексей Викторович (Толоконский – прим.ред). Совместными усилиями через постоянное обсуждение.

– Как оцените в целом трансферную компанию? Удалось ли закрыть все необходимые позиции?

– Да, у нас сейчас в распоряжении двенадцать футболистов, плюс тринадцатый молодой Никита Киселёв из дубля. Также ждём приезда ещё пары новичков. В принципе, всё укомплектовано. Есть левоногие, столбы, защитники. Всё нормально в этом плане. Но многое зависит от того, как мы их подведем к чемпионату. Они всё умеют, все могут играть, все уже с опытом игры в Суперлиги. За исключением, наших юниоров Цапина и Нешина, они только в том сезоне дебютировали. При этом на них тоже большие надежды, как на игроков основного состава, потому что у них есть потенциал, есть желание, есть стремление расти выше.

– Произошли изменения и в тренерском штабе. Как вы уже говорили, на место Николая Плахова пришёл Сергей Малышев. Что нового привнёс или привнесёт в будущем Сергей Юрьевич?

– Да, Николай Николаевич решил пока приостановить тренерскую карьеру. У него есть основная работа, с которой он связан с утра до вечера. Чисто физически он уже не мог успевать и там, и здесь. Поэтому было решено, что Сергей Юрьевич его заменит. Он легенда нашего города, легенда всего российского футзала. Не взять его сюда было бы большой ошибкой. У него сумасшедший опыт как игрока, так и тренера. Сейчас мы вместе всё обсуждаем, всё планируем. Он мне очень помогает. В этом плане большой плюс.



Фото: Илья Федера/ПМФК «Сибиряк»

– Близится предсезонный турнир в Тюмени. Какие на него у вас планы?

– Уже не за горами и старт Суперлиги, поэтому нужно наиграть состав, сформировать четвёрки в плане тактики, в плане стандартов. Всё это по ходу турнира будем отрабатывать. Все соперники у нас в группе хорошие. Будет возможность обкатать состав и подойти к первому туру в боевом состоянии.

Также вы можете прочитать [интервью новичка команды «Сибиряк» Даниила Кривицкого](#).

Андрей Лактионов